

奉献正能量 传递中国美

齐派第三代传人张剑峰作品世界巡回展在成都开幕

■ 本刊记者 毛永芳 李成成

2月7日上午,春风拂面,阳光照耀,鲜花盛开,成都杜甫草堂迎来了画坛奇才、著名画家张剑峰作品世界巡回展的正式开幕。四川省委宣传部、四川省文联、四川省美协等相关部门负责人及社会各界知名人士共300多人出席开幕式。此次画展由四川省文联、四川省美协、成都杜甫草堂博物馆联合主办,由成都杜甫草堂诗书画院承办。

此次画展是张剑峰在世界各国巡回展出后首次返乡展览,共有50多幅作品公开展出,题材涉及花鸟鱼虫、山水和人物,每一幅作品都独出手眼、卓尔不群、极富创造性。《日出东方》、《祖国万岁》、《三吉图》等一幅幅赏心悦目的美丽画卷,画家都用心血赋予了它崭新的时代意义。本次展出持续举办到2月9日。

开幕式结束后,来宾们驻足画作前,细心品味,尽兴观赏,精彩的展览、大美的作品吸引着每一位观众。张剑峰先生表示,作为艺术家,要有强烈的时代感和责任感,为实现伟大中国梦奉献正能量。作为当代画家,应当使自己的画作更富有时代气息,将中国的美、中国人民的美以及中国时代的美表现在自己的绘画作品中,并将这些美传递给世界,传递给人民。

画展开幕式上,张剑峰将自己精心创作的《三羊开泰》、《喜事多多》、《长寿》、《清香》等4幅作品捐赠给了杜甫草堂博物馆,他说很高兴看到了家乡的巨变和美丽,同时也想通过自己的艺术作品为家乡的文化建设贡献自己一份微薄的力量。据悉,张剑峰还先后为汶川大地震,甘肃舟曲泥石流,云南鲁甸等灾区多次捐赠自己精心创作的画作。

张剑峰是四川省通江县人,他既是画家,也是当代著名的诗人,创作了大量优秀的诗文和绘画作品。在绘画上,张剑峰师从国画大师姜白石并得以齐派画风真传,其作品水墨淋漓,寓意高远。他先后深造于南京大学、北京



画院、中国艺术研究院、中国国家画院和清华大学等高等学府。姜白石先生非常欣赏张剑峰的才智人品,并亲自为他题词“发扬齐派、做好传人”。

2012年至今,张剑峰作品世界巡回展已先后在巴黎中国文化中心、巴黎十三区政府、欧洲时报文化中心、卢浮宫、马耳他、突尼斯等地展出,其作品《中流砥柱》、《太平吉祥》先后被马耳他总统阿贝拉和法国总统奥朗德等人收藏,为中国文化走向世界做出了突出贡献。

李仲彬在会见
四川石化公司总经理王彬一行时表示
**创造优质高效政务环境
支持入驻企业做大做强**

■ 张德利

2月8日下午,南充市委书记李仲彬亲切会见了四川石化公司总经理王彬一行,宾主双方围绕四川石化南充炼油厂产业结构调整和转型发展、晟达新材料项目建设和产业链延伸等相关事宜进行了深入交流。李仲彬感谢四川石化长期以来对南充经济社会发展给予的大力支持。他表示,将全力支持晟达新材料项目建设和南充炼油厂转型发展,为晟达新材料项目顺利推进、如期实现投产创造条件。

李仲彬说,省委、省政府高度重视南充新材料、新能源产业的发展,要求我们扎实抓好基础工作,为油气化工产业加快建设提供良好的环境,从而推进高端型、成长型、带动型产业发展,尤其是晟达新材料这样的大企业、好项目,我们更要支持做大做强。市、区相关部门要为项目顺利推进提供全方位的要素保障和优质高效的政务环境,确保如期实现投产、达产。从目前的情况看,四川石化南充炼油厂产业结构调整和转型发展正有序实施,晟达新材料产业化主体工程已基本完工。接下来,按照“一事一主体、一主体一责任”的要求,具体的责任领导和责任单位要切实履行职责,主动作为、有效作为,认真做好衔接协调和水、电、气保障等基础性工作。同时,我们要与四川石化公司一道,积极对接争取中、省支持,用好用足优惠政策,为晟达新材料产业持续发展和产业链的延伸提供政策支持,真正让晟达新材料产业起到示范带动效应。

李仲彬说,南充发展潜力巨大,具有良好的区位优势、科教优势和人力资源优势。我们正在建设“开放南充”,打造良好的政务环境和投资环境,加大了对不作为、乱作为、“中梗阻”等制约发展的人和事查处力度,鲜明提出谁破坏投资环境,就砸谁的饭碗。我们营造全社会尊重企业家、尊重纳税人的浓厚氛围,与企业家交朋友,增强企业家在南充发展的信心。对于服务环境、发展环境好坏与否,我们将评判权交给企业家,交给社会各界。目的就是要营造一个诚实守信的人文环境和开放开明的发展环境。

在会见时说,四川石化与南充人民情谊深厚、源远流长。晟达新材料项目布局南充,既是对南充人民的回报,也是对南充工业经济的支撑。中国石油公司总部对南充油气化工产业项目建设格外关注,对南炼厂转型发展十分重视,对下一步产业链的延伸提出了明确要求。相信油气化工系列产业项目的如期投产、达产,一定会成为南充未来新的经济增长点。

开启行业“未,来时”

成都万科发布2015品牌战略

■ 紫薇

日前,“未,来时——2015年成都万科品牌战略发布会”在成都环球中心洲际大酒店举行。万科作为房地产行业的引领者,一举一动都牵动着市场的神经,此次盛会吸引了近400名业界领袖、传媒精英、合作伙伴等重量级嘉宾汇聚一堂,共同见证了此次发布会盛况。

拥抱时代的挑战,才不会被时代淘汰

面对互联网行业打破传统商业模式,面对房地产行业告别“黄金时代”进入“白银时代”,这个行业已发生了巨大改变。房地产企业要存活下来必须打破以往规则,谋求新出路。万科作为中国房地产行业的领军人物,在谋求自身发展的同时,还希望以先行者的姿态不断为行业提供新的思路,思变已经刻不容缓。

在万科品牌入驻成都的第16年,带着对城市人居生活全新理解以及对房地产行业全新思考,召开了2015年成都万科品牌战略发布会。此次发布会以“未,来时”为

主题,代表万科面对未来乐观自信的态度;此外,因为今年是中国农历的“乙未年”,以“未”字代指2015年。整场发布会主要分为“万科·未,来时”、“向上·未,来时”、“城市·未,来时”、“革新·未,来时”四个篇章,汇聚成一句:万科向上,城市革新,讲述了成都万科以自信的姿态拥抱房地产“白银时代”带来的挑战,并坚持向上、持续创新,为城市、为生活带来新的变革。

三大品牌战略,开启全新万科时代

向上,未来时——全新产品战略。做极致的产品,是万科始终不变的主题,在万科过去三十年的产品设计思维之上,在万科深耕成都十多年对成都人的了解之上,成都万科进行了有史以来最大的一次产品升级,推出全新产品系:UP系,无论是户型可变、个性化装配、全龄化社区还是全民生活系统,都将万科对城市人居的理解与思考展现得淋漓尽致。万科·UP系,旨在打造一个积极向上的成长型社区,希望在提高人们生活水平的同时,为城市带来一种正能量的生活方式。

城市,未来时——城市配套战略。早在2013年,万科

就已经提出“做城市配套服务商”的口号,最初很少有人能够理解其中真意,但这正证明了万科在行业发展路上的前瞻性眼光。时代的改变,城市的改变,客户的改变,已经对房地产行业提出巨大的挑战,好的住宅已不足以满足客户需求,还需要更多的产品附加值。2015年,成都万科进入“非住元年”,正式开启城市配套服务商之路,并推出城市配套1.0产品“乐享生活汇”,解决客户在教育、养老、医疗等方面的问题,提供更健康、便捷、舒适的城市生活。

革新,未来时——创新平台战略。小米的成功,是中国互联网思维的引爆点,越来越多企业开始关注“参与感”的话题。近年来,万科一直在“参与感”、“体验感”上作多方尝试。2015年成都万科共有两大营销创新举措:跨界打造互联网平台——四V空间未来事件交易平台,携手客户参与产品定制和家园优化。其次,万科将全面升级与银行等金融机构的合作,通过引入战略合作伙伴推出客户购房金融产品——万融通,提供全新资金融通模式;该模式在为客户缓解购房前后资金压力的同时,还能产生额外收益。



● 钟军(左二)一行在企业调研

**兴文县纪委书记
调研资中煤业有限责任公司要求
确保安全生产
并保证企业的正常运转**

■ 本报记者 何沙洲 通讯员 丁跃

日前,四川省兴文县县委常委、县纪委书记钟军带领县安全监管局、仙峰苗族乡党委、政府负责人一行,前往宜宾市兴文县资中煤业有限责任公司调研,从三方面对企业提出了要求。

钟军一行在听取了企业负责人就当前的生产情况现场汇报后,对企业地面设施、井口检身、瓦斯监控系统、人员定位系统、隐患排查三级台账等进行了检查,并详细了解公司运行情况、人工工资发放情况和公司下一步的打算。钟军指出,一是要继续抓好企业的安全生产工作,确保春节前的安全生产;二是要抓好集团公司资金的筹集协调工作,保证企业的正常运转;三是要妥善处理劳资问题,确保在年底前兑现工人工资。

工作推进有序 实效明显

四川淘汰过剩和落后产能企业用工情况调查报告

■ 汪雯

据四川省统计局消息,2014年四川省共对四川省33个行业的505户工业企业过剩和落后产能实施了淘汰,为了反映实施淘汰过剩和落后产能后企业产能及用工的变化情况,最近四川省统计局组织力量对成都、德阳、乐山、自贡、泸州、宜宾、广安、巴中八市的17户工业企业进行了调查,涉及冶金、建材、煤炭、机械、化工、纺织、食品等10个行业。调查显示,近几年四川淘汰过剩和落后产能工作有序推进,逐步加快,并取得明显实效。近一半企业在淘汰过剩和落后产能的同时实施技术改造,从而实现产品转型和产能升级。总体看,淘汰过剩和落后产能后,企业用工人数净减少不多,下岗人员普遍得到妥善安置,企业用工未受到大的冲击。

淘汰过剩和落后产能对企业用工的影响

调查显示,淘汰过剩和落后产能虽然对企业用工普遍造成一定冲击,但由于近一半企业通过实施技术改造成功实现了产品转型和技术升级,很大程度上抵消了因淘汰过剩和落后产能所带来的不利影响,总体看,企业净裁减员工人数十分有限,对用工影响不大。具体情况为:

(一)半数以上企业产能下降。17户企业可分为两类,一类是淘汰过剩和产能后未实施技术改造的企业,共有9户,占比为52.9%,这9户企业产能均明显下降,降幅在23%—55%;另一类是在淘汰过剩和落后产能的同时实施技术改造的企业。技改后除1户企业外,其余7户企业产能均大幅上升,其中有4户企业产能出现了翻番。

(二)企业用工人数小幅下降。17户企业淘汰过剩落后产能前有员工19200人,淘汰后有1860人被裁减,占全部员工的9.7%,其中有758人被内部转岗,有1102人下岗离开企业,占比分别为3.94%和5.74%。淘汰后17户企业现有员工18611人,比淘汰前净减少589人(少于

下岗人数,系另新招收部分素质较高的员工),降幅为3.1%。

(三)企业员工工资水平稳中有升。淘汰过剩落后产能后,17户企业员工月平均工资3330元,比淘汰前的3223元提高了107元,上升3.3%。

(四)企业员工素质有所提升。淘汰过剩落后产能后,多数企业呈现出员工年龄下降,文化程度上升,高、中级员工占比提高的现象。从员工年龄看,主要集中在30—55岁,70%以上的企业员工年龄小幅下降;从员工文化程度看,仍以高中及以上为主,占比由淘汰前的56.6%上升到57.6%;从员工技术水平看,高、中级员工(技师)占比由淘汰前的69.3%上升到69.7%;从员工岗位看,普通员工占比上升,管理人员占比下降,普工占比由淘汰前的80.7%上升到80.9%。

(五)企业缴纳失业保险情况良好。调查显示,17户企业与所属绝大部分员工签订了劳动合同,为其购买了失业保险,占比达到98.2%,较淘汰前下降了1.2个百分点。在所签劳动合同中,以无固定期限合同居多,占比由淘汰前的68.9%上升到71.1%,固定期限合同占比由30%下降到28.6%,以一定任务为期限合同占比微乎其微,仅0.3%。

(六)近九成企业未享受到政府稳定就业补贴政策。17户企业中只有2户企业享受到政府稳定就业补贴(分别是技能培训补贴和再就业补贴),1户企业享受缓交保险金的照顾。其余14户企业均与稳定就业补贴政策无缘。

企业安置下岗人员的办法与措施

调查显示,为保证淘汰过剩和落后产能工作的顺利进行,维护企业和社会的稳定,被调查企业对如何安置裁减下岗人员给予了高度重视,普遍制定了较为周密可行的方案,投入了大量的财力、物力与财力,采取了多种办法和措施来妥善安置裁减下岗人员,主要是:

(一)企业内部消化。首先企业对裁减下岗人员实施

转岗技能培训、培训方式以集中培训为主,分散培训如“师带徒”等模式培训为辅;企业单独组织培训为主与当地就业部门共同组织培训为辅。在培训的基础上,实行竞聘上岗,择优录用,对达到技能要求的员工实行内部转岗处理,安排到企业的其他岗位。

(二)员工自谋职业。对经过培训仍未达到技能要求,或在竞聘中落选,或本人有意离开的员工,为其缴足失业保险金,付清工资福利,并按《劳动法》的规定给予一定的经济补偿,引导并帮助员工自谋职业。

企业对稳定就业政策实施的意见与建议

(一)保险费率偏高,企业负担过重。五险一金缴费基数逐年攀升,社保费用占比较大,已占到工资总额的40%左右,远高于发达国家的水平,建议调低社保缴费费率,减轻企业负担。允许困难企业在一定时期内缓缴社会保险费。

(二)有关稳定就业的优惠政策宣传及落实尚不完全到位。不少企业反映,此次淘汰落后产能安置裁减下岗人员,政府相关部门给予的帮助太少,也未享受到政府稳定就业的相关补贴,基本都是企业依靠自身力量自行解决。希望政府部门今后要多深入企业,加大对有关政策的宣传力度,切实将有关优惠政策落实到企业。

(三)进一步完善淘汰落后产能机制及配套政策。一是建议由各级财政设立淘汰落后产能专项资金,主要用于:给予淘汰落后产能企业适当资金补助;失业人员再就业援助;对技术创新的企业提供优惠信贷支持;对于转产和转型难度大、财政收入紧张的地区予以帮助等。二是建议建立淘汰落后产能的市场补偿机制,使退出企业依靠市场机制可获得一定的经济补偿。

(四)进一步完善鼓励企业稳定就业的相关政策。一是制定鼓励企业吸纳下岗失业人员的税收扶持政策;二是组织实施特别职业培训计划,提高培训补贴;三是返还部分失业金,用于企业对转岗人员的培训支出。

全球装备设备最好铸造厂 在绵阳建成

好圣汽车零部件制造二期项目竣工点火

■ 任毅

2月3日,绵阳好圣汽车零部件制造有限公司二期项目竣工点火仪式在绵阳经开区举行,这标志着全球装备设备最好、单体面积最大的铸造工厂在绵阳建成投产。好圣从美国、德国等国家引进世界一流生产线,主要生产汽车发动机缸体、缸盖等汽车零部件,产品最终配套奔驰、宝马、奥迪等国际中高级汽车品牌。

据悉,好圣二期项目是目前全球装备设备最好、单体面积最大(达到5.4万平方米)的铸造工厂。项目采用的是德国HWS和德国KW两条水平造型线,与之匹配的是德国爱立许的混砂机和美国应达电炉、意大利潘邦的全自动抛丸设备等设备。该项目不但有全球最好的制造设备和检测设备,更重要的是得到了全球最好客户的关注和认可。

目前,好圣与世界500强、全球最大的工程机械制造商卡特彼勒签订了年产2万件的发动机缸体供货协议,一次给了二期项目8个产品的订单;已与瑞典瀚德签订80万件奔驰卡车供货协议;与沃尔沃签订出口VOLVO商用车年产70万件的支架供货协议;与世界500强美国爱科签订年产6万件的壳体供货协议;与吉利(GEELY@VOLVO)签订年产8万件和15万件乘用车发动机缸体的供货协议;与美国卡莱签订年产6万件的发动机缸体供货协议。

据悉,好圣二期项目作为绵阳汽车及零部件产业的重点项目,预计实现年产值30亿元、利税1.3亿元,带动就业1600人。